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令和４年度第３回成田市リサイクルプラザ運営委員会 

会議録 

 

１ 開催日時 

  令和４年９月２日（金） 午前１０時～１１時４０分 

２ 開催場所 

  成田市小泉３４４番地１ 

  成田市リサイクルプラザ ２階 活動室 

３ 出席者 

 （委員）片岡委員長、長尾副委員長、竹内委員、伊地知委員、関根委員、稲阪委員、篠原委員、 

太田委員、大石委員、 

（事務局：クリーン推進課）岩瀬主査、麻生課員 

４ 議題 

 （１） リサイクル教室（壊れた傘からエコバックつくり）結果報告 

（２） 視察結果報告 

（３） リサイクル教室（親子で草履つくり）結果報告 

（４） リサイクル教室（親子ではがきと小物入れつくり）結果報告 

（５） フリーマーケットについて 

（６） リサイクル教室（着物から作務衣つくり）について 

（７） その他 

５ 議事（要旨) 

（１）リサイクル教室（壊れた傘からエコバックつくり）結果報告について 

   委員長  それでは、まず、議題（１）リサイクル教室（壊れた傘からエコバックつくり）の

結果報告について事務局から説明をお願いします。 

事務局  日程：６月２４日（金）１０時～１６時 参加人数：５名 

  委 員  時間に余裕があり、エコバックを収納する小さな袋も作ることができました。 

時間、内容ともにちょうど良かったと思います。 

  委 員  本来の工程は、傘を剥がし、洗濯、乾燥が必要ですが、乾燥までの工程を事前に準 

備していたため、教室の進行がスムーズにできました。 

  

（２）視察結果報告について 

  委員長  次に、議題（２）視察結果報告について事務局から説明をお願いします。 

事務局  日程：７月２２日（金）８時３０分～１６時 

場所：柏市リサイクルプラザリボン館、柏プラネット 

柏市リサイクルプラザリボン館は柏市から委託を受けている市民ボランティア「柏 

市リサイクルプラザ運営委員会」が運営を行っています。リボン館は市民から持ち 

込まれた不要な品物（衣類・食器類・雑貨等）を分別し、値段を付けて販売するリ 

ユースショップ“ショップリボン館”を常設していました。運営委員は現在７名、 

リサイクル教室は８講座行っていましたが、新型コロナウイルス感染症対策として、 

現在は月５講座に減らし、参加者も減らして５名程度にしています。手芸関係は運 
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営委員が講師となって行っています。外部講師にお願いしている教室は、「包丁研 

ぎ」・「何でも修理教室」（おもちゃ・時計他、家庭の小物類）等です。また、教室 

以外にも、小学校の出前講座、イベント展示、施設見学の講師を務めるなど、ごみ 

減量啓発活動に積極的に取り組んでいます。 

柏プラネットの視察については、見学レーンの職員に新型コロナウイルス感染症の 

陽性者が当日発生したため、急遽中止となりました。 

  委員長  柏市は運営委員会が市から委託を受けて、自分たちで運営も行っています。運営 

委員７名で行っていることはすごいことです。見習う部分は多いです。 

 副委員長  週に５～６回足を運んでいる人もいると聞きました。強いボランティア精神を感じ 

ました。    

委 員  委託を受けて自分たちで考え行動することに価値を感じました。私たちも講師など 

は、自分たちでやっていけると良いと思いました。 

  委 員  柏市の運営委員は活発で驚きました。成田市も色々とやりたいと思いました。 

 

 （３）リサイクル教室（親子で草履つくり）結果報告について 

  委員長  次に議題（３）リサイクル教室（親子で草履つくり）結果報告について事務局から

説明をお願いします。 

  事務局  日程：７月３０日（土）１３時～１６時 参加人数：２組６名 

作製ペースが速かったため、２足ずつ作製できました。鼻緒が不足したた 

め、次回からは事前に準備が必要かと思います。 

  委員長  今回急遽、鼻緒を作ることになりましたが、鼻緒があった方が出来栄えが良いの 

で、次回からは事前に用意しましょう。 

  委 員  草履の教室としては今回初めて親子教室を開催しましたが、子供達は覚えが早か 

       ったです。 

  委員長   来年度も親子教室として開催したいと思います。 

 

 （４）リサイクル教室（親子ではがきと小物入れつくり）結果報告について 

  委員長  次に議題（４）リサイクル教室（親子ではがきと小物入れつくり）について事務局

から説明をお願いします。 

  事務局  日程：８月２７日（土）１３時～１６時  参加人数：３組８名 

        当初、参加申し込みが少なかったのですが、再生品販売の申し込みに来場された方

に作品を見せて案内したところ、参加申し込みがありました。次回からは周知の仕

方も検討していきたいと思います。 

  委員長  参加人数は少なかったのですが、うまくいったと思います。 

  

（５）フリーマーケットについて 

 委員長  次に議題（５）フリーマーケットについて事務局から説明をお願いします。 

 事務局  日程：９月２５日（日）９時～１６時 

       場所：成田市リサイクルプラザ駐車場（雨天時は再生棟２階） 

       出店者：募集１２店舗は申込枠が埋まってしまい、すでに５組ほどキャンセル 
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待ちの状況です。 

      同時開催の再生品販売申込については、新型コロナウイルス感染症対策として、

混雑を避けるため、当日は即売抽選を行わず、申し込みのみとし、９月２７日

（火）に抽選を行います。申込会場は、家具は再生棟１階、自転車は再生棟３階

で、申し込みができるのは成田市民のみです。 

      運営委員の方には、来場者検温・受付簿作成・整理券配布を行っていただく予定

です。 

 委員長  受付等は当番で順番に行いましょう。運営委員会としても出店しますので、当日 

班分けをして交互に行いましょう。 

  委 員  どのような物をおきますか。 

  委 員  不要な贈答品、衣類、食器などなんでも良いです。 

  委 員  搬入は当日（前もってリサイクルプラザ活動室へ保管することも可能）です。 

  委員長  再生品販売申込は市外の方は申し込みできないので、その旨、受付時に案内をし 

ましょう。 

 

 （６）リサイクル教室（着物から作務衣つくり）について 

  委員長  次に議題（６）リサイクル教室（着物から作務衣つくり）について、事務局から 

説明をお願いします。 

  事務局  日時：１０月１１日（火）、１８日（火）１０時～１６時 定員：１０名 

       外部講師：依頼済み 

       広報なりた９月１５日号に募集記事を掲載予定ですが、既に問い合わせを多数い

ただいており、関心の高さがうかがえます。 

  委員長  講師主導で、運営委員はお手伝いをします。 

  委 員  型紙は数種類あります。 

  委 員  作品を着用して集合写真を撮りたいですね。 

 

 （７）その他 

  委員長  最後に（７）その他について、皆さん何かございますか。 

  委員長  草履の鼻緒については、次回の勉強会時に作製しましょう。 

       次回の勉強会は１０月２８日（金）１３時～１６時です。 

  事務局  産業まつりの参加意向について照会が来ています。日程は次の通りです。参加意

向についてご検討をお願いします。 

       日時：１１月１９日（土）８時～１３時 場所：成田市公設地方卸売市場 

  委員長  現在、市内でも新型コロナウイルス感染症の感染者数が多いことや、今年度は、 

開催場所と開催時間の関係から例年よりも縮小しての開催となるためＰＲ効果が 

低いと思われます。また、パネル展示のみとした場合でも、人の流れの悪い場所 

とのことであり、ＰＲ効果が低いと思われます。以上のことから、今回は不参加 

としたいと思いますが、よろしいですか。 

  委 員  運営委員は全員高齢者であり、感染した場合は怖いです。また、場所と時間の関 

係でＰＲ効果が低いと思われるのであれば、無理に参加しなくても良いと思いま 



4 

 

す。 

  委員長  では、今年は参加を見送りたいと思います。 

    

6 傍聴 0名 

    

7 次回開催日時(予定) 

  令和４年１０月２８日（金）午前１０時～ 


